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ACTA No. CIDC-02-2017 

Proceso: Investigación Subproceso:  

Unidad Académica y/o Administrativa: Comité de Investigaciones  Hora de Inicio 8:00 am    

Motivo y/o Evento Comité de Investigaciones  
Hora de Finalización 11: 30 
am 

Lugar: CIDC Fecha:15-02-2017 

Participantes: 

Nombre Cargo Firma 

Nelson Libardo Forero Chacón 
 

Director ( CIDC ) 
 

Ángela Wilches 
Coordinadora Facultad Medio 
Ambiente  

 

Paulo Gaona García  
Coordinador de la Unidad de 
Investigaciones de la Facultad 
de Ingeniería  

 

 
Tomás Sánchez Amaya 

Facultad de Ciencias y 
Educación 

 

Nevis Balanta 
 Coordinadora Facultad 
Tecnológica 

 

Camilo Ramírez Triana 
Coordinador de la Unidad de 
Investigaciones de la Facultad 
de Artes ASAB. 

 

Alexis Adamy Ortiz  Director (CERI)  

Juan Francisco Aguilar Director (IEIE)  

Milena Rodríguez Rodríguez  Contratista (CIDC)  

 

Elaboró: Milena Rodríguez Visto Bueno del acta: Nelson Libardo Forero Chacon 

 
OBJETIVO Reunión ordinaria Comité de Investigaciones  

 
ORDEN DEL DÍA  

1. LLAMADO A LISTA, VERIFICACIÓN DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

2. APROBACIÓN ACTA 01 

3. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD DEL SEMILLERO DE INVESTIGACIÓN TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y 
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EL CONOCIMIENTO PARA EL APOYO EN ATENCIÓN Y PREVENCIÓN DEL DESASTRE TICAPD 

4. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN FACULTAD INGENIERÍA  

5. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD CAMBIO DE NOMBRE SEMILLERO DE INVESTIGACIÓN DE SEMILLERO 

GRAMÁTICA TRADUCCIÓN A GRAMÁTICA LENGUAJES Y SABERES 

6. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD GRUPO DE INVESTIGACIÓN KAIZEN-UD 

7. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD GRUPO DE INVESTIGACIÓN GEOS 

8. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD GRUPO DE INVESTIGACIÓN UDIUSTA 

9. CAMBIO DE NOMBRE PROYECTO DE INVESTIGACIÓN SIN FINANCIACIÓN DISEÑO E IMPLEMENTACIÓN 

DE UN SISTEMA SMART HOME, CAPAZ DE PROPORCIONARLE AL USUARIO FACILIDADES DE CONTROL 

DE ACCESO, ILUMINACIÓN Y SEGURIDAD A TRAVÉS DE UNA APLICACIÓN EN UN DISPOSITIVO MÓVIL. 

10. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD PROYECTO DE INVESTIGACIÓN ESTABLECIMIENTO DE UN NUEVO 

MÉTODO DE CONTROL DE SISTEMAS CAÓTICOS CONTINUOS Y DISCRETOS  

11. CONVOCATORIA COLCIENCIAS 2017 

12. SOCIALIZACIÓN SIGUD 

13. VARIOS 
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DESARROLLO 

1. LLAMADO A LISTA, VERIFICACIÓN DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

Se realizó el respectivo llamado y se  verificó que existía el quórum necesario para dar inicio a la presente 
sesión, se da lectura al orden del día propuesto, el cual es aprobado por unanimidad. 
 

2. APROBACIÓN ACTA 01-2017 

Los Miembros del Comité de Investigaciones deciden aprobar el acta CI--01-2017. 

3. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD DEL SEMILLERO DE INVESTIGACIÓN TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y 

EL CONOCIMIENTO PARA EL APOYO EN ATENCIÓN Y PREVENCIÓN DEL DESASTRE TICAPD 

Se socializó con los Miembros del Comité de Investigaciones el oficio enviado por el secretario del Consejo de 

Facultad de Ingeniería Orlando Ríos, quien comunica que en la sesión realizada el día 24 Noviembre de 2016, 

decide aprobar la institucionalización del semillero de investigación TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y 

EL CONOCIMIENTO PARA EL APOYO EN ATENCIÓN Y PREVENCIÓN DE DESASTRES TICAPD; bajo la 

tutoría  de la docente Beatriz Elisa Jaramillo Moreno.  

Decisión: Los Miembros del Comité de Investigaciones oficializan la institucionalización del semillero de 

investigación TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y EL CONOCIMIENTO PARA EL APOYO EN 

ATENCIÓN Y PREVENCIÓN DE DESASTRES TICAPD; bajo la tutoría  de la docente Beatriz Elisa Jaramillo 

Moreno.  

4. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN FACULTAD INGENIERÍA  

PROYECTO DE INVESTIGACIÓN DOCTORAL DISEÑO DE UN MODELO PARA LA PRESENTACIÓN DE LA 

DINÁMICA ESPACIO-TEMPORAL  DE OBJETOS GEOGRÁFICOS DE TIPO REGIÓN MEDIANTE 

TRAYECTORIAS SEMÁNTICAS EN BASES DE DATOS  

Se socializó con los Miembros del Comité de Investigaciones el oficio enviado por el secretario del Consejo de 

Facultad de Ingeniería Orlando Ríos, quien comunica que en la sesión realizada el día 01 febrero de 2017, 

decide aprobar la institucionalización del proyecto de investigación doctoral DISEÑO DE UN MODELO PARA LA 

PRESENTACIÓN DE LA DINÁMICA ESPACIO-TEMPORAL  DE OBJETOS GEOGRÁFICOS DE TIPO 

REGIÓN MEDIANTE TRAYECTORIAS SEMÁNTICAS EN BASES DE DATOS ; bajo la dirección del docente 

Rubén Javier Medina Daza. 
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Decisión: Los Miembros del Comité de Investigaciones oficializan la institucionalización del proyecto de 

investigación doctoral DISEÑO DE UN MODELO PARA LA PRESENTACIÓN DE LA DINÁMICA ESPACIO-

TEMPORAL  DE OBJETOS GEOGRÁFICOS DE TIPO REGIÓN MEDIANTE TRAYECTORIAS SEMÁNTICAS 

EN BASES DE DATOS ; bajo la dirección del docente Rubén Javier Medina Daza  

 

PROYECTO DE INVESTIGACIÓN DOCTORAL MODELO DE REGULACIÓN PARA AGUA POTABLE EN 

HORIZONTES DE LARGO PLAZO  

Se socializó con los Miembros del Comité de Investigaciones el oficio enviado por el secretario del Consejo de 

Facultad de Ingeniería Orlando Ríos, quien comunica que en la sesión realizada el día 01 febrero de 2017, 

decide aprobar la institucionalización del proyecto de investigación doctoral MODELO DE REGULACIÓN PARA 

AGUA POTABLE EN HORIZONTES DE LARGO PLAZO; bajo la dirección del docente Rubén Javier Medina 

Daza. 

Decisión: Los Miembros del Comité de Investigaciones oficializan la institucionalización del proyecto de 

investigación doctoral MODELO DE REGULACIÓN PARA AGUA POTABLE EN HORIZONTES DE LARGO 

PLAZO ; bajo la dirección del docente Rubén Javier Medina Daza  

 

PROYECTO DE INVESTIGACIÓN GENERACIÓN DE CONOCIMIENTO A PARTIR DE INFORMACIÓN DE LA 

WEB PUBLICA Y LOS DATOS ABIERTOS  

Se socializó con los Miembros del Comité de Investigaciones el oficio enviado por el secretario del Consejo de 

Facultad de Ingeniería Orlando Ríos, quien comunica que en la sesión realizada el día 01 febrero de 2017, 

decide aprobar la institucionalización del proyecto de investigación GENERACIÓN DE CONOCIMIENTO A 

PARTIR DE INFORMACIÓN DE LA WEB PUBLICA Y LOS DATOS ABIERTOS; bajo la dirección de la docente 

Sonia Ordoñez. 

Decisión: Los Miembros del Comité de Investigaciones oficializan la institucionalización del proyecto de 

investigación GENERACIÓN DE CONOCIMIENTO A PARTIR DE INFORMACIÓN DE LA WEB PUBLICA Y 

LOS DATOS ABIERTOS; bajo la dirección de la docente Sonia Ordoñez. 
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5. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD CAMBIO DE NOMBRE SEMILLERO DE INVESTIGACIÓN DE SEMILLERO 

GRAMÁTICA TRADUCCIÓN A GRAMÁTICA LENGUAJES Y SABERES 

Se socializó con los Miembros del Comité de Investigaciones el oficio enviado por la secretaria del Consejo de 

Facultad de Ciencias y Educación Irma Ariza, quien comunica que en la sesión realizada el día 01 Diciembre de 

2016, decide avalar el cambio de nombre del semillero de investigación GRAMÁTICA TRADUCCIÓN a 

GRAMÁTICA LENGUAJES Y SABERES. 

Decisión: Los Miembros del Comité de Investigaciones oficializan el cambio de nombre del semillero de 

investigación GRAMÁTICA TRADUCCIÓN a GRAMÁTICA LENGUAJES Y SABERES. 

6. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD GRUPO DE INVESTIGACIÓN KAIZEN-UD 

Se solicita a la coordinadora de la Unidad de Investigaciones de Medio Ambiente profesora Ángela Wilches, 

aclarar el oficio remitido al CIDC ya que en la carta emitida por el Consejo de Facultad avalan la 

institucionalización de un grupo y en el formato lo relacionan como un semillero.  

7. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD GRUPO DE INVESTIGACIÓN GEOS 

Se socializó con los Miembros del Comité de Investigaciones el oficio enviado por la secretaria del Consejo de 

Facultad de Medio Ambiente y Recursos Naturales Luz Dary Losada Calderón, quien comunica que en la sesión 

realizada el día 07 Diciembre de 2016, decide aprobar la institucionalización del grupo de investigación GEOS. 

Decisión: Los Miembros del Comité de Investigaciones oficializan la institucionalización del grupo de 

investigación GEOS 

8. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD GRUPO DE INVESTIGACIÓN UDIUSTA 

Se solicita a la coordinadora de la Unidad de Investigaciones de Medio Ambiente profesora Ángela Wilches, 

aclarar el oficio remitido al CIDC ya que en la carta emitida por el Consejo de Facultad avalan la 

institucionalización de un grupo y en el formato lo relacionan como un semillero.  

9. CAMBIO DE NOMBRE PROYECTO DE INVESTIGACIÓN SIN FINANCIACIÓN DISEÑO E IMPLEMENTACIÓN 

DE UN SISTEMA SMART HOME, CAPAZ DE PROPORCIONARLE AL USUARIO FACILIDADES DE 

CONTROL DE ACCESO, ILUMINACIÓN Y SEGURIDAD A TRAVÉS DE UNA APLICACIÓN EN UN 

DISPOSITIVO MÓVIL. 

Se socializó con los Miembros del Comité de Investigaciones el oficio enviado por el secretario del Consejo de 
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Facultad Tecnológica David Navarro, quien comunica que en las sesiones realizada 21 de 2016, avala el cambio 

de nombre del proyecto de investigación sin financiación DISEÑO E IMPLEMENTACIÓN DE UN SISTEMA 

SMART HOME, CAPAZ DE PROPORCIONARLE AL USUARIO FACILIDADES DE CONTROL DE ACCESO, 

ILUMINACIÓN Y SEGURIDAD A TRAVÉS DE UNA APLICACIÓN EN UN DISPOSITIVO MÓVIL por 

EVALUACIÓN DE ESCENARIOS LOT MEDIANTE APLICACIONES SMART HOME por parte del profesor 

Hermes Eslava Blanco. 

Decisión: Los Miembros del Comité de Investigaciones oficializan el cambio de nombre del proyecto de 

investigación sin financiación DISEÑO E IMPLEMENTACIÓN DE UN SISTEMA SMART HOME, CAPAZ DE 

PROPORCIONARLE AL USUARIO FACILIDADES DE CONTROL DE ACCESO, ILUMINACIÓN Y 

SEGURIDAD A TRAVÉS DE UNA APLICACIÓN EN UN DISPOSITIVO MÓVIL por EVALUACIÓN DE 

ESCENARIOS LOT MEDIANTE APLICACIONES SMART HOME por parte del profesor Hermes Eslava 

Blanco. 

10. OFICIALIZACIÓN EN SICIUD PROYECTO DE INVESTIGACIÓN ESTABLECIMIENTO DE UN NUEVO 

MÉTODO DE CONTROL DE SISTEMAS CAÓTICOS CONTINUOS Y DISCRETOS  

Se socializó con los Miembros del Comité de Investigaciones el oficio enviado por el secretario del Consejo de 

Facultad  Tecnológica David Navarro, quien comunica que en la sesión realizada el día 01 de 2017, decide 

aprobar la institucionalización del proyecto de investigación ESTABLECIMIENTO DE UN NUEVO MÉTODO DE 

CONTROL DE SISTEMAS CAÓTICOS CONTINUOS Y DISCRETOS; bajo la dirección del profesor Alexander 

Jiménez Triana. 

Decisión: Los Miembros del Comité de Investigaciones oficializan la institucionalización del proyecto de 

investigación ESTABLECIMIENTO DE UN NUEVO MÉTODO DE CONTROL DE SISTEMAS CAÓTICOS 

CONTINUOS Y DISCRETOS; bajo la dirección del profesor Alexander Jiménez Triana. 
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11. CONVOCATORIA COLCIENCIAS 2017 

El contratista David Romero presenta a los Miembros del Comité de Investigaciones la propuesta de 

acompañamiento y validación de productos de los grupos de investigación de la Universidad Distrital “Francisco 

José de Caldas” para la Convocatoria reconocimiento de grupos de investigación e investigadores 2017.  

El contratista informa que aún no hay fechas claras pero que se tiene como fecha estimada de publicación de 

términos de referencia de la convocatoria en mención el 30 de junio de 2017 y como fecha estimada de cierre 30 

de noviembre de 2017. 

Actividades a realizar: 

 Sensibilización sobre la actualización de CvLAC 

 Charlas en las facultades  

 Boletines  

 Publicación página Web   

 Convocatoria equipo de apoyo  

 Contratación equipo de apoyo  

 Acompañamiento a grupos de investigación (actualización de información) y validación de productos 

 Se recomienda contratar sólo personal de nivel técnico, preferiblemente estudiantes de último semestre de 

la facultad correspondiente 

 Se espera que la ventana de observación de los productos sea hasta el 30 de junio de 2015. 

 La fecha de finalización de la convocatoria es estimada de acuerdo a las condiciones de la convocatoria 

737 

Observaciones: 

Intervención Profesor Tomás Sánchez (Facultad Ciencias y Educación): El apoyo no solo puede ser validar 

también debe verificar que la información este correcta, yo digo que la responsabilidad no es netamente de los 

investigadores porque mi grupo está adscrito a la Universidad Distrital y si bien yo me suplo de lo que esta me da 

esta también se suple de mi hoja de vida porque cuando se trata clasificar o acreditar a la institución mi grupo 

cuenta. 

Intervención Contratista David Romero Betancur (CIDC): El investigador no debe entregarle las claves al 

apoyo y este no debe ser quien actualice el CvLAC debido a que es una responsabilidad muy grande. 



 FORMATO: ACTA DE REUNIÓN Código: GI-FR-010 

 

Macroproceso: Direccionamiento Estratégico Versión: 02 

Proceso: Gestión Integrada 
Fecha de Aprobación: 

17/09/2014 

 

Este documento es propiedad de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas. Prohibida su 

reproducción por cualquier medio, sin previa autorización. 

 

 

 

Intervención Profesor Nelson Libardo Forero Chacón (Director del CIDC): Nuestra responsabilidad va más 

allá de presentarnos como investigadores ya que se están tocando escenarios muy altos a nivel de la universidad, 

el responsable de mostrar todo la información de su grupo es el director. 

Intervención Profesora Nevis Balanta (Facultad Tecnológica): En primera instancia quisiera formular la 

siguiente pregunta ¿Cuál va ser la metodología concreta en relación con estos procesos?, la preocupación existe 

en la facultad partiendo del hecho de que no se hagan las cosas cuando ya esté encima la convocatoria, el día de 

hoy debe quedar clara la metodología y se necesita apoyo.  

Intervención David Romero Betancur (Contratista CIDC): No es que la institución vaya a desconocer y no vaya 

a participar incluso Colciencias le da la responsabilidad  a la institución de validar que los productos que el 

investigador registra cumpla con los requisitos, la posición es que la información del investigador este en el 

CvLAC, la institución debe hacer el trabajo de avalar que los productos cumplan con los requisitos para cada uno 

de ellos hay unos requisitos de existencia y otros de calidad todo esto es un trabajo conjunto. Se propone iniciar 

con el proceso de contratación de los apoyos  

Intervención Profesora Ángela Wilches (Facultad Medio Ambiente y Recursos Naturales): La tarea del 

CvLAc es algo permanente. 

Intervención Profesor Camilo Ramírez (Facultad Artes-ASAB): Se debe abrir de inmediato la convocatoria 

para la contratación de apoyos.  

Decisión: Los Miembros del Comité de Investigaciones acuerdan que los apoyos para la convocatoria de 

Colciencias se contraten a partir de abril de 2017 si el proceso no se dilata. 

 

12. Varios: 

Información entregada por el CIDC sobre los proyectos de investigación 

Intervención Profesora Ángela Wilches ( Facultad Medio Ambiente y Recursos Naturales): Revisando la 

información de la base de datos suministrada por el profesor Álvaro Martin Gutiérrez, encuentro que en la 

relación de los proyectos de la facultad de Medio Ambiente y Recursos Naturales no se encuentra mi proyecto de 

investigación el cual debe estar en estrado critico pero me doy cuenta que este no aparece y es importante ya 
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que este aporta indicadores para la universidad y me preocupa que hayan más proyectos con la misma situación. 

Intervención Profesor Nelson Libardo Forero Chacón (Director del CIDC): Para hacer una revisión interna 

necesitamos de la colaboración de los coordinadores de las unidades de investigación para hacer un cruce de 

información y encontrar en donde está la falla y unificar la información. 

Intervención Profesor Tomás Sánchez (Facultad Ciencias y Educación): La información que reposa en las 

facultades dista de la que se encuentra en el CIDC, debemos buscar un mecanismo para unificar la información. 

Intervención Profesor Camilo Ramírez (Facultad Artes-ASAB): Se deben colocar fecha para unificar la 

información de los proyectos de investigación.  

Intervención Profesora Nevis Balanta (Facultad Tecnológica): Revisar la información que maneja cada 

funcionario y que coincida con la de todo el equipo de trabajo.  

Cambio de nombre de proyectos, grupos o semilleros: 

Intervención Profesora Nevis Balanta ( Facultad Tecnológica) : Con respecto al cambio de nombre de 

proyectos, grupos o semilleros si ya reviso la Unidad de Investigaciones y el Consejo de Facultad ya no es 

necesario que el Comité de Investigaciones vuelva a revisar el documento. 

Decisión: Los Miembros del Comité de Investigaciones con respecto al punto anterior deciden que este 

tipo de cambios solo se trataran en la sesión como punto de trámite para que el CIDC haga las gestiones 

pertinentes.  

Cambio de roles en los proyectos de investigación:  

Intervención Profesor Tomás Sánchez (Facultad Ciencias y Educación): ¿Quién decide si se pueden hacer 

cambio de roles en los proyectos de investigación? 

Intervención Profesor Nelson Libardo Forero Chacón (Director del CIDC): Normalmente se pide un acta por 

parte de los integrantes del proyecto donde estén de acuerdo en su mayoría este tipo de cambios pero si hay un 

miembro que no ha estado en el proyecto y lo desean vincular en determinado momento debe estar bien 

justificado. 

Convocatorias de movilidad  

Intervención Profesora Nevis Balanta (Facultad Tecnológica): Varios docentes de la facultad tecnológica ya 

tienen aprobadas ponencias para eventos internacionales.  

Intervención Profesor Nelson Libardo Forero Chacón (Director del CIDC): Han surgido ciertos 
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inconvenientes administrativos que se sale de las manos del CIDC los cuales no nos han permitido lanzar las 

convocatorias de movilidad. 

 

 

Compromisos 

Actividad/Tarea Líder/Responsable Fecha de Cumplimiento 

Elaborar objeto de contrato para los apoyos de la 
convocatoria medición de grupos Colciencias. 

 

CIDC 

28-02-2017  

Realizar convocatoria interna en las Unidades de 
Investigación para los apoyos de la convocatoria de 
Colciencias  

Unidades de investigación  A la espera de que el 
CIDC elabore el objeto 
del contrato. 


